

大篷车满载非法移民发生车祸 至少53人死亡，数十人受伤

12月9日，一辆满载中美洲非法移民的大篷车在墨西哥南部发生严重的交通事故，造成至少53人死亡，数十人受伤。这是中美洲移民冒着生命危险前往美国边境的最严重事故之一。

事发在墨西哥南部恰帕斯州的一条道路上，肇事车辆是一辆大卡车，但是却搭载了107人，这种车被称为“大篷车”，乘客绝大多数都是危地马拉人，他们途径墨西哥试图去美国，当地都在传拜登对移民宽松，只要到了边境就能去美国过上美好生活。

然而，即使是严重超载，但司机依然超速行驶，在过一个弯道的时候翻侧，撞到了一座钢制人行天桥的底部。车祸发生的时候，数十人被甩了出来。

墨西哥联邦总检察长办公室表示，初步估计有53人死亡，其中3人伤势危急。

恰帕斯州(Chiapas)民防部门表示，遇难者包括男性、女性和儿童。民防办公室负责人说，约有21名伤者伤势严重，已被送往当地医院。

现场画面显示，死伤的移民在翻倒的货运集装箱内乱成一堆，有些人挣扎着从压在身上的尸体中脱身，还能听到小孩的哭声。据称，这批“大篷车”移民群体中，有8到10名儿童。据称，在事故发生后，一些没有受伤的非法移民赶紧开溜，因为墨西哥政府逮住他们，会将他们遣返回他的祖国，只留下受伤的同伴。

当局还没有公布受害者的国籍，但据幸存者称他们来自危地马拉和洪都拉斯。他们许多是徒步到墨西哥南部边境，然后再搭乘人口走私集团的“大篷车”，穿越墨西哥来到美国边境。

(消息来源：人在洛杉矶网)

中国去美，策略有松动

随着美国开放入境限制，越来越多的中国父母来美探亲。之前有传中国父母在中国办理护照或签证有困难的说法，但不少人表示父母最近都拿到了护照，不过需要填表证明自愿去美国，或证明美国有直系亲属即可。中国政府似乎对出境政策有所放松。

华人刘小姐的父母前两周刚在北京的街道派出所，问过护照过期的事。她的妈妈还给警方看外孙照片，派出所人还挺热心，跟他们说让美国的子女写个邀请信，说明工作忙要他们过来看娃，再附上出生证和身份证明之类的文件翻译件，就给办了。

还有西安的一名华人网友表示，他父母刚收到护照，是在出入境管理局办的。他父母给的理由是，独生子女在美国因为疫情回不来，他们年纪大了需要照顾。工作人员于是要了他的美国护照和驾照复印件，让其父母填了一张表，声明是自愿去美国，工作人员已经多次提醒无效，疫情风险自负。接下来的办理过程很顺利，三周就拿到新护照。然而对照之下，他父母今年春天去问的时候完全不给办，现在看来政策松动一些。

同样也有华人的岳父母办护照更新，也是写一个申请信就可以了。申请信大约就是说去美国要帮女儿带孩子。还有华人父母上个月办的护照更新(已过半年)，官方也是让填一个申请表，出国理由可以写年老需要照顾，来带孩子，甚至给老人移民。但千万别说旅游探亲，最好填“其它”就给办。

不过办护照的人强调，护照办下来如果不出国的话，后面会受到惩罚。

华人孙先生说，他在中国做旅行社的朋友说，现在能出国的是学生，因为读书原因必须出国，第二是工作(但商务洽谈不行)，第三是直系亲属生老病死、生孩子什么的可以。一个想从中国带钱去澳洲投资的人，在海关却被劝退没让上飞机。总结就是普通百姓好出来，有钱人现在想出来没那么容易。

律师郝琦表示，那些在中国拥有十年签证和有效护照的人，来美国基本没有问题，但是那些在中国想去广州做移民面试的人最近却无法进行，很多客人要求改期，因为一些社区关闭，或没办法做身体检查，或有隔离要求等原因，无法按照规定时间参加面试，只能要求延期移民签证面谈。

她说，想来美国的中国人还是不少，但观望的人比较多。因为很多人不了解中美关系。有客人最近回到美国，中国家人以为他来美送死，因为中国对美国的宣传是，当地治安差、疫情严重。

律师许俊良表示，最近拿有效旅游或学生签证入境都没有什么问题，相对的是移民签证麻烦一些。当地领事馆虽然逐步开放处理，但是各个省还有部分封城，导致客人无法离开去广州面谈。在中国体检也很慢，除了接种疫苗做核酸检测，还要检查痰。

(消息来源：世界新闻网)

法律信箱

又将出台新大赦法案?

读者提问:

从网上以及其他地方，我们看到了一则新闻，说美国国会新近通过了一项预算法案，其中有大赦非法移民的条款。我们来美国多年，一直都没有获得合法身份。从20多年前的布什总统开始，都会有一些特赦的法案出炉，不幸的是每次都是雷声大雨点小，从来没有通过。我们一次次的失望。

请问这次的移民特赦法案有实现的可能吗?也麻烦律师介绍一下此次最新特赦移民法案的内容。

黄亦川律师解释:

美国国会上个月通过了一项预算法案，名称为BBB法案。现在法案送到参议院，能不能通过还不确定。法案里面的确有一些特赦非法移民的条款。一些重要内容如下:

条款60001针对长期居民的特赦与工作许可:

此条款准许在2010年12月31日前就连续居住在美国的非法移民，可以合法留在美国，申请工卡、驾照，正常生活，直到2031年9月30号。另外和美国公民结婚的，有成年美国公民子女，以及有美国公民父母的非法移民，可以在缴纳1500美元后，直接申请绿卡，不需要经过复杂的豁免程序并回中国面谈。就算原先因为非法入境、不能在美国境内申请绿卡的人，也可获得原谅。根据专家估计，此项特赦有八百万左右的非法移民可以获益。

任何人在2010年12月31日之后来到美国的，没有资格申请。所以证明自己何时来到美国，就是一个重要的问题。有犯罪记录的人，也可能面临一些障碍。

另外一个很关键的条款是跳过排期。意思就是说，如果你的亲属或工作移民还要排期很久才能够轮到，只要你排期已经超过两年，就可以在付2500美元后，跳过排期直接申请绿卡。目前大陆同胞热衷的投资移民，排期很长，只要付50000美元，就可以同样跳过排期，直接申请绿卡。

除此之外，一些移民申请收费也大幅度提高。家庭移民由535元提高到635元;工作移民由700元提高到1500元;投资移民由3675元提高到18675元;绿卡延期由455元提高到955元;申请签证延期由370元提高到870元;工卡由410元提高到910元。

注:本法律信箱内容版权属于黄亦川律师，没有黄亦川律师本人的书面同意，不得以各种形式转载或翻印。本法律移民专栏信箱中提供的只是一般性信息，不同于律师针对特定客户的具体案件咨询所提供的详细法律意见。读者如有法律案件需要处理，请务必咨询本人居住地的专业律师。本专栏作者黄亦川律师为印第安那州执照律师，与读者之间没有任何律师与客户的关系。

This column is provided for informative purposes only and is not intended as legal advice you should act on without consulting independent legal counsel. All material posted on this column does not establish an attorney-client relationship.



黄亦川律師

usalaw@gmail.com

317-289-7748